

Постоянное
представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations
136E 67th Street
New York, NY 10065

Phone: (212)861-4900
517 -7834

Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации
Н.С.РАКОВСКОГО
на пятой сессии Рабочей группы ООН открытого состава
по проблемам старения**

30 июля 2014 года

Г-н Председатель,

Поддержка престарелых лиц и повышение качества их жизни является одним из постоянных и долговременных приоритетов социальной политики Правительства Российской Федерации.

Важность этого направления объясняется объективной тенденцией увеличения доли пожилых людей в российском обществе. Сейчас в нашей стране проживает свыше 33 млн. граждан пенсионного возраста, что составляет 23 % от общей численности населения России. К 2030 году этот показатель, как ожидается, вырастет до 30 %.

Забота о пожилых проявляется, прежде всего, в реализации комплекса мер по материальной поддержке граждан пенсионного возраста. Этот пакет включает как ежегодные повышения и индексации пенсий, так и



предоставления социальных доплат, пособий и льгот. В частности, за последние пять лет размер трудовой пенсии в нашей стране вырос в 3,5 раза. В том, что касается социальных пенсий, их увеличение характеризуется еще более быстрыми темпами. Так, в нынешнем году рост трудовых и социальных пенсий составит, как ожидается, соответственно 8 и 17 %.

Все эти меры реализуются на фоне продолжающихся кризисных явлений в мировой экономике, тормозящих выполнение поставленных ООН социальных задач.

Г-н Председатель,

Для сохранения и использования трудового и интеллектуального потенциала пожилых людей, проводим линию на активизацию их участия в жизни общества. В частности, стремимся обеспечить более высокий уровень занятости престарелых граждан. Так, в 2013 году уровень занятости населения старше трудоспособного возраста составил более 29%. При этом в среднесрочной перспективе не планируем увеличение возраста выхода на пенсию, составляющего сейчас 60 лет у мужчин и 55 лет у женщин.

Важным считаем осуществление мер по улучшению охраны здоровья граждан пенсионного возраста, обеспечению доступности и повышению качества оказываемых им социальных услуг, созданию для них достойных условий отдыха и досуга.

В контексте защиты прав пожилых людей уделяем неизменно высокое внимание поддержке института семьи, содействию солидарности поколений. Рассматриваем укрепление основ семьи как одну из главных предпосылок социального благополучия престарелых граждан России.



Г-н Председатель,

Российская делегация принимала активное участие во всех сессиях Рабочей группы ООН открытого состава по обсуждению тех мер, которые могут и должны быть приняты международным сообществом в интересах пожилых людей. В ходе нынешней сессии готовы к продолжению дискуссии по проблемам старения и выявлению существующих пробелов на международном уровне.

При этом хотели бы подтвердить нашу убежденность в том, что действующие международно-правовые документы в достаточной мере обеспечивают защиту прав и интересов пожилых людей и что акцент следует делать на их практической реализации.

В этом контексте считаем необходимым вновь подчеркнуть значимость реализации Мадридского международного плана действий по проблемам старения 2002 года. Этот базовый документ остается ориентиром для всех последующих скоординированных усилий мирового сообщества на данном направлении.

Благодарю за внимание.

